Первоверховные Святые Апостолы  Петр и Павел
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	Святой Апостол  Петр

На иконе Святой Апостол Петр седой и изображен слева  со свитком в руке.   Апостол Петр - брат Апостола Андрея Первозванного. Святый  Апостол Петр, носивший до призвания Господом Иисусом Христом имя Симона, был человеком безхитростным и не книжным. Пропитание для своего семейства Симон добывал рыболовством. Однажды Господь Иисус Христос, проходя близ моря Галилейского, увидел Петра и Андрея, закидывающих сети в море, и сказал им:   «Идите за Мной и Я сделаю вас ловцами


человеков.»  С того времени Апостол Петр следует за Христом, как и его брат Андрей и другие ученики. Он был очевидцем многих и великих чудес Господа, ясно указывающих на Христа, как Сына Божия, в которого и веровал без всякого сомнения. За эту его веру Христос дал имя ему Петр и вручил ключи Царства небесного.  Петр первый провозгласил Его «Христом, Сыном Бога живого», за что удостоен был названием камня, на котором основана церковь (Mф. XVI, 17 — 19). Принадлежа к теснейшему кругу приближенных учеников Христа, к тем трем, которых Он посвящал в величайшие тайны Своей жизни (например при Преображении), Апостол Петр, однако, в самый решительный момент жизни своего Учителя отрекся от Него, хотя за несколько дней перед тем клялся, что готов и жизнь положить за Него. Зато после этого он «горько плакал» и через искреннее его раскаяние Бог дал ему восстать и исправиться, Петр заслужил прощение от бесконечного милосердия воскресшего Христа. После Воскресения Апостол Петр становится первым учителем и проповедником слова Божия, одним из главных вождей христианского общества, и самоотверженно трудится с целью распространения Христианства на пространстве от Вавилона до Рима. Апостол Петр отличался особой ревностью ко Христу, но это не давало первенство власти над другими Апостолами, а Первоверховными  Церковь Христова чтит Апостола Петра с Апостолом Павлом  по трудам Апостольским. Начал Петр проповедовать в Иерусалиме и на Ближнем Востоке, везде при этом происходили чудесные исцеления больных, чем приобрел для Церкви Христовой многие тысячи верующих душ. Но тут в Иерусалиме явился Петру в видении Иисус Христос, говоря: «Встань Петр и иди на запад, настало время просветиться ему твоею проповедью, Я же пребуду с тобою.» На западе Святой Апостол Петр так же творил чудеса, исцелял больных и в разных местах поставил много Епископов. В Риме Апостол Петр прославился победой над волхвом Симоном и его низвержением. Свое учение Апостол выразил в двух соборных посланиях, помещаемых в Евангилии после книги Деяний Апостольских. Вынужденный уйти от преследования через некоторое время он вернулся, по повелению явившегося ему ангела, в Рим, где его постигает мученическая смерть. Он был схвачен и распят вниз головой при Нероне, не позже 68 года, в одно время с Апостолом Павлом. Признавая себя недостойным  быть распятым так, как был распят Иисус Христос, он упросил, чтобы его распяли головой вниз. Святой апостол Петр похоронен его учениками с честью в Риме. Память его чтится 12 июля (29 июня ст.ст.), перед этим установлен Петров пост. 
Святой Апостол Павел
  На иконе Апостол Павел изображен справа с темной бородой,  в малиновом плаще с Евангелием в руках. Апостол Павел, один из проповедников христианства, прозванный «апостолом язычников». 

Родился в г. Тарсе Киликийском (ныне Турция) в иудейской фарисейской, но имевшей римское гражданство семье из колена Вениаминова (Деян. 23:6). Еврейское имя — Савл, или Саул — в честь израильского царя. Юношей учился в Иерусалиме в школе раввина Гамалиила, в которой наряду с Законом изучались греческий язык и литература. Савл отличался ревностным исполнением Закона и был среди самых жестоких гонителей и одним из непосредственных участников побиения камнями первомученика Стефана (Деян. 7; 8:1). Вскоре Савл решил произвести общее гонение на христиан и с этой целью, испросив полномочия у Синедриона и высшего священства, отправился в Дамаск. Господь, усмотревший в нем «сосуд избранный Себе», на пути в Дамаск чудесным образом призвал его к апостольскому служению. Во время путешествия Савла осветил ярчайший свет, от которого он слепым упал на землю. Из света раздался голос: «Савл, Савл, почему ты гонишь Меня?» На вопрос Савла: «Кто Ты?» — Господь ответил: «Я Иисус, Которого ты гонишь». Господь повелел Савлу идти в Дамаск, где ему будет указано, что делать дальше. Спутники Савла слышали голос Христа, но света не видели. Приведенный под руки в Дамаск, ослепший Савл был научен вере и на третий день крещен Ананией. В момент погружения в воду Савл прозрел. Ярость иудеев, возмущенных его обращением ко Христу, заставила его бежать в Иерусалим, где он присоединился к обществу верующих и познакомился с Апостолами. Из-за покушения эллинистов убить его, он отправился в свой родной г. Тарс. Отсюда около 43 года он был вызван Апостолом Варнавой в Антиохию для проповеди, и потом путешествовал вместе с ним в Иерусалим, куда привел помощь нуждающимся. После обращения жизнь Апостола Павла представляет собой историю непрерывных миссионерских путешествий, которые он неустанно совершал на всем пространстве от глубин Азии до столицы мира — Рима, и даже, по преданию, далее — до берегов Атлантического океана, в Испанию и Британию. Св. Апостол Лука, врач, сопровождавший Павла, и автор Евангелия и «Деяний апостолов», рассказывает в «Деяниях апостолов» о трех путешествиях Павла. Благодаря проповеди Апостола Павла образовались центры христианства и в Азии и по всему побережью Средиземного моря, по которому он совершил несколько плаваний и неоднократно попадал в кораблекрушения. В 51 году Святой Павел принял участие в Апостольском Соборе в Иерусалиме, где горячо восставал против необходимости для язычников, ставших христианами, соблюдать обряды Моисеева закона. Вероятно, в 58 н. э. Апостол Павел был взят под стражу в Риме и отправлен римлянами в заточение в город Кесарию. Как римский гражданин имея право на суд императора, в 60 н. э. Павел был переправлен в Рим. Здесь, по преданию, осужденный Нероном на обезглавление. Апостол Павелбыл казнен вместе с апостолом Петром между 64 и 67 годами. Деятельность апостола Павла выражалась не только в миссионерских трудах — он один из крупнейших христианских писателей апостольского века. Ему принадлежит 14 посланий, написанных в различное время и по различным обстоятельствам, но объединенных еще в древности в одно целое, и включенных в канон Нового Завета. Послания Апостола Павла в целом представляют глубокое и всестороннее изложение основ христианского вероучения. Богословие Апостола Павла складывалось и вырастало по мере духовного возрастания первохристианских общин в соответствии с состоянием и нуждами Церкви, с встававшими перед ней жизненными и богословскими проблемами. Напряженное ожидание второго пришествия Христа в первых христианских общинах требовало разъяснения христианского учения о конце света. Успех евангельской проповеди среди язычников и сомнения по этому поводу христиан из среды иудеев — ревнителей Закона — требовали четкого формулирования учения о спасении и вынуждали к полемике с иудействующими. Появление гностических ересей вызвало к жизни послания, разъясняющие представление христиан о божественной и человеческой природах Христа — Сына Божьего. Наконец, практические нужды благоустроения Церквей, ежедневной жизни общин и отношений внутри нее дали повод к написанию пастырских, учительных посланий. Апостол Павел, как и апостол Петр, много потрудился в распространении Христовой веры и справедливо почитается вместе с ним «столпом» Церкви Христовой и первоверховным Апостолом. Они оба мученически скончались в Риме при императоре Нероне, и их память празднуется в один день12 июля (29 июня по ст.).  
