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Святая Троица
Христианская церковь учит нас, что Бог един по Существу и троичен по Ипостасям:                   Бог Отец, Бог Сын и Бог Дух Святой явлен в Троице, Которая есть «едино Божество и едина сила». Подобно тому, как Лица Троицы пребывают неслиянно, но составляют Единое, все мы собраны в единое Тело Христово — и это не метафора, не символ, а такая же реальность, как реальность Тела и Крови Христа в Евхаристии. Но как передать тайну, не под-властную разуму? На помощь приходит символический язык иконы, с помощью которого человечество славило Святую Троицу в веках. В христианском искусстве существуют три иконографических образа Троицы: «Ветхозаветная Троица», «Отечество» и «Новозаветная Троица».                                                                                                                                                                    

   Данная икона представляет собой образ «Новозаветной троицы», в её основу легло стремление изобразить Господа Иисуса Христа по вознесении Его,  «сидяща   одесную Отца». Потому за данным типом Троицы закрепи-лось название «Сидение одесную Отца», а параллельно с ним – «Сопрестолие» (поскольку Сын восседает на престоле славы вместе с Отцом, а над ними парит Дух Святой). В верхней части композиции, в центре, помещён Дух Святой в образе голубя в огненной сфере. В средней части, с правой от зрителя стороны – Господь Саваоф в образе старца, с левой – Иисус Христос, сидящие на облаках. Иконографический образ «Сидение одесную Отца» является прекрасной иллюстрацией к конкретным словам Символа  Веры:
«Верую во единого Бога Отца, Вседержителя, Творца небу и земли,   видимымъ же всемъ и невидимымъ.
  И во единого Господа Иисуса Христа, Сына Божия, Единородного, Иже от Отца рожденного прежде всех векъ, Света от Света, Бога истинна отъ Бога истинна, рождена, не сотворена, единосущна Отцу, Им же вся быша;
Нас ради человекъ и нашего ради спасения сшедшего съ небесъ, и воплотившегося от Духа Свята и Марии Девы, и вочеловечшася;
Распятого же за ны при Понтiйстемъ Пилате,  и страдавша,  и погребена;
И воскресшего в третiй день, по писанiемъ;
И восшедшего на небеса, и седяща одесную Отца;

И паки грядущего со славою судити живымъ и мертвымъ, Его же царствию не будет конца.
И в Духа Святаго, господа Животворящего, Иже отъ Отца исходящего, иже со Отцемъ и сыномъ споклоныема и сславима, глаголовшаго пророки.

Во едину, святую, соборную и апостольскую Церковь.

Исповедую едино крещение во оставление греховъ.

Чаю воскресения мертвых,

И жизни будущего века. Аминь.

   Троица единосущная и нераздельная. Единство Трехъ, бесконечно любящих друг друга лицъ: Бог есть любовь.
 Тайну Святой Троицы открыл нам Сам Господь Иисусъ Христосъ, посылая апостолов на проповедь, Он сказал: « идите, научите все народы, крестя   ихъ во имя Отца и Сына  и святого Духа».
       Апостол Павел, обращаясь к христианам, говорит «благодать Господа нашего Иисуса Христа, и любовь Бога Отца, и общение Святаго Духа со всеми вами».    Мы можем отчасти понять тайну Святой Троицы только сердцем - любовью, находясь в Святой Соборной Церкви Христовой и выполняя первую заповедь: «возлюби Господа Бога твоего всемъ сердцем твоимъ, и всею душею твоею, и всем разумением твоим. Вторая же подобная ей: возлюби ближнего твоего, как самого себя.»
  День Святой Троицы празднуется Православной Церковью на пятидесятый день после Святой Пасхи, поэтому называется «Пятидесятница».
