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	  Вечером, в пятый день после входа Господа в Иерусалим (значит по нашему в четверг) пришел с двенадцатью Апостолами в приготовленную горницу.  Когда все возлегли за стол, Иисус Христос сказал:  «Очень желал Я есть с вами эту Пасху прежде моего страда- 


 ния, потому что, говорю Вам, уже не буду есть ея, пока она не совершится в Царствии Божием».
  Потом встал, снял с Себя верхнюю одежду, препоясался полотенцем, налил в умывальницу воды и начал умывать ноги ученикам и отирать полотенцем, которым был препоясан. Умыв ноги  ученикам, Иисус Христос надел одежду свою и, возлегши опять, сказал им: «Знаете ли, что Я сделал Вам? Итак, если Я, Господь и Учитель ваш, умыл ноги вам, то и вы должны поступать так же. Я дал вам пример, чтобы и вы делали то же, что Я сделал Вам».
   Этим  примером Господь показал не только Свою любовь к ученикам Своим, но и научил их смирению, т.е. не считать за унижение для себя служить кому бы то ни было, хотя бы и низшему себя человеку. После вкушения ветхозаветной  Пасхи еврейской,  Иисус Христос установил на этой вечери  таинство Святого причащения.  Поэтому и называется она «Тайною вечерею». 

   Иисус Христос взял хлеб, благословил его, переломил на части и, подавая ученикам, сказал: Примите, ядите; сие есть Тело Иое, за Вас ломимое во оставление грехов».

   Потом взял чашу с виноградным вином, благословил, возблагодарив Бога Отца за все Его милости к народу человеческому, и, подавая ученикам, сказал: «Пейте из нея  все, это Моя Кровь Нового Завета, за вас проливаемая во оставление грехов».
  Слова эти означают, что под видом хлеба и вина Спаситель преподал своим ученикам то самое Тело и ту самую Кровь, которые на другой день после этого ( в страстную пятницу) Иисус Христос предал на страдания и смерть за наши грехи. Как хлеб и вино стали Телом и Кровию Господа, - это тайна, непостижимая даже для ангелов, почему и называется таинством. Причистив Апостолов, Господь дал заповедь всегда совершать это таинство. Он сказал: «Сие творите в Мое воспоминание». Таинство Это совершается у нас в Православных Храмах и теперь и будет совернаться до скончания века за богослужением, называемым Литургиею или  Обеднею.
